

Кузбасс

Пролетарии всех стран, соединитесь!

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА ВКП(б) И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

№ 292 (7049) | Четверг, 14 декабря 1950 года | Цена 20 коп.

ШКОЛЫ РАБОЧЕЙ МОЛОДЕЖИ

Большевистская партия, Советское правительство проявляют повседневную заботу о росте народного образования, о победе культурного уровня трудящихся. В Сталинской Конституции золотыми буквами записано право советских граждан на образование. Это право — одна из величайших побед социализма.

В докладе на XVIII съезде партии товарищ Сталин говорил: «Мы хотим сделать всех рабочих и всех крестьян культурными и образованными, и мы сделаем это со временем».

Благодаря огромной работе, проводимой большевистской партией и Советским правительством, эта задача последовательно и неуклонно осуществляется. Ни одна страна в мире не знает такого размаха народного образования, какой достигнут в Советском Союзе. В нашей стране из года в год растет количество школ, увеличиваются ассигнования на строительство и оборудование школ, среднетехнических и высших учебных заведений, на подготовку педагогических кадров. Только по нашей области бюджет народного образования в 1950 году составляет на 15,5 миллиона рублей больше, чем в прошлом году.

В период Великой Отечественной войны часть молодежи была лишена возможности посещать школы. Она заменила на фабриках и заводах, в колхозах и совхозах своих братьев и отцов, ушедших на фронт. Партия и правительство позаботились о том, чтобы эти юноши и девушки могли продолжить образование в вечерних школах рабочей и крестьянской молодежи. В Кузбассе работает 59 вечерних школ рабочей и колхозной молодежи, в которых учатся свыше 10 тысяч юношей и девушек без отрыва от основной работы на производстве.

Все улучшающиеся условия труда, бурное развитие социалистической техники и культуры производства, рост материального благосостояния вызывают у трудящихся, особенно у молодежи, непреодолимую тягу к знаниям, к образованию. Перед нами письмо горноводомонопоного цеха Кузнецкого металлургического комбината Виктора Шапошникова, решившего стать инженером:

«В нашей стране мечта становится явью... пишет он — без отрыва от производства я закончил десятилетку и поступил на вечернее отделение технологического факультета Сибирского горно-металлургического института. Скоро осуществится моя мечта, и я стану инженером, чтобы не только познать технику, но и двинуть ее вперед для блага Родины».

Сейчас просто нельзя не учиться — заявил Василий Сорочкин, молодой рабочий Беловского электростанции. Сорочкин без отрыва от производства учится в 9-м классе вечерней школы.

Таких примеров сотни. Металлисты и горняки, швейники и железнодорожники, химики и машиностроители Кузбасса сели за парты вечерних школ, чтобы на деле осуществить великое право на образование. Они упорно и настойчиво овладевают знаниями для того, чтобы еще лучше трудиться на благо любимой Родины.

Задача состоит в том, чтобы всемерно поддержать это благородное стремление юных патриотов, окружить учащихся вечерних школ заботой и вниманием на производстве, в общежитиях, поднять их авторитет в коллективах.

С любовью относятся к своему делу преподаватели вечерней школы № 1 в г. Ленинск-Кузнецком. В этой школе учатся преимущественно молодые шахтеры. Для многих из них педагоги проявляют дополнительные заботы, устраивают консультации, добиваясь хорошей успеваемости. Директор тов. Врандин и заведующий учебной частью тов. Григоренко интересуются бытом молодежи, бывают на шахтах, заботятся о том, чтобы учащиеся не пропустили занятий. Как правило, выпускники этой школы показывают глубокое и прочное знание.

Тага молодежи к знаниям огромна. Однако юноши и девушки, желающие получить среднее образование без отрыва от производства, не всегда находят необходимую поддержку со стороны профсоюзных и комсомольских организаций, органов народного образования и руководителей предприятий.

Молодые читатели нашей газеты со-

ВСТРЕЧИ КАНДИДАТОВ В ДЕПУТАТЫ С ИЗБИРАТЕЛЯМИ.

Верная дочь Родины. Избиратели указали на недостатки в работе областного Совета.

Мастера театрального искусства Кузбасса. Встреча старейших избирателей с Р. И. Мироновой. Кандидаты сталеваров (1 стр.).

С. Майоров — Партия Ленина — Сталина — вдохновитель и организатор советского народа в борьбе за победу коммунизма (2 и 3 стр.).

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

Н. Якиши — Депутаты местных Советов (2 стр.).

Р. Целищев — Комсомольцы Прокопьевска в дни подготовки к выборам (2 стр.).

Забывают о политической работе с населением (обзор писем избирателей) (2 стр.).

НАКАНУНЕ ВЫБОРОВ В МЕСТНЫЕ СОВЕТЫ (2 стр.).

Б. Филиппов — Год новых исканий и побед (3 стр.).

Я Северный — Трактористы (3 стр.).

Выплата единовременных вознаграждений колхозникам (3 стр.).

Пятая сессия Генеральной Ассамблеи ООН (4 стр.).

События в Корее (4 стр.).

Н. Зубарев — Нерес — чемпион СССР по шахматам.

Встречи кандидатов в депутаты с избирателями

Верная дочь Родины

ПРОКОПЬЕВСК. (Корр. «Кузбасс»). В колхозе «Путь к коммунизму» Прокопьевского района состоялась встреча избирателей со своим кандидатом в депутаты областного Совета — А. И. Аksenовой, главным ветеринарным врачом райсельхоздела.

Доверенное лицо тов. Токарев, бригадир колхоза тов. Великжанин и агроном колхоза тов. Черемнова призвали избирателей в день выборов голосовать за достойного кандидата стального блока коммунистов и беспартийных тов. Аksenовой.

В своем выступлении агроном колхоза тов. Черемнова отметила, что общественно недостаточно уделяет внимания развитию общественного животноводства, мало занимается вопросами благоустройства колхозных сел, особенно радиотелефонии и электрификации их.

Тов. Аksenова поблагодарила избирателей за оказанное ей высокое доверие и дала слово приложить все силы и умение к тому, чтобы быть достойным слугой народа.

Мастера театрального искусства Кузбасса

Трудящиеся областного центра и других городов Кузбасса хорошо знают лучших актеров Кемеровского драматического театра имени Луначарского — заслуженных артистов РСФСР П. Г. Князеву и А. В. Анапольскую. Избиратели 19-го избирательного округа по выборам в областной Совет и 130-го избирательного округа по выборам в Кемеровский городской Совет пришли в помещение театра имени Луначарского на встречу со своими кандидатами — гг. Князевым и Анапольской.

Бурными аплодисментами встречают избиратели предложение артистки областного драматического театра тов. Грановской избрать в почетный президиум собрания Политбюро ЦК ВКП(б) во главе с творцом Конституции СССР — великим Сталиным.

Слово предоставляется доверенному лицу — работнице завода «Карболит» тов. Мельниковой. Она рассказывает о жизненном пути кандидата в депутаты областного Совета П. Г. Князева.

Петр Григорьевич Князев много сделал для развития культуры в Кузбассе, — заявляет артистка Великжанина.

Хорошо охарактеризовала кандидата в депутаты Кемеровского городского Совета, директора областного драматического театра заслуженного артиста РСФСР А. В. Анапольскую доверенное лицо артистки тов. Грановская, знающая его 25 лет.

После собрания артисты драмтеатра показали избирателям отрывки из спектаклей «За витой фрунтой», «Анна Каренина» и «Волки и овны», в которых выступили заслуженные артисты республики гг. Князев и Анапольская.

Кандидаты сталеваров

СТАЛИНСК. (Корр. «Кузбасс»). Большой актовый зал новой средней школы по улице имени Ушинского переполнен избирателями, собравшимися для встречи с кандидатами в депутаты Сталинского горсовета — лауреатом Сталинской премии, мастером мартеповского цеха № 1 М. М. Приваловым, сталеваром этого же цеха Н. Г. Голенченко, мастером мартеповского цеха № 1 Е. В. Серковым и председателем Орджоникидзевского районского комитета П. Л. Акименко.

Слово предоставляется доверенному лицу кандидату в депутаты областного Совета № 1 Кузнецкого металлургического комбината тов. Клименко.

«Советский народ, — говорит он, — своим первым кандидатом в депутаты местных Советов повсеместно выдвинул творца самой демократической в мире Конституции великого Сталина, а также лучших своих сынов и дочерей, преданных делу партии Ленина — Сталина.

Вдумайтесь хорошенько в биографию

и жизненный путь кандидатов в депутаты городского Совета, с которыми мы сегодня встречаемся. Имена гг. Привалова, Голенченко, Серкова и Акименко тесно связаны с ростом гиганта сибирской металлургии — Кузнецким комбинатом. Возьмите Михаила Моисеевича Привалова. Юношей пришел он из сибирской деревни на строительную площадку Кузнецкострой. Окончив школу ФЗУ, тов. Привалов в 1933 году был направлен подручным сталеваара в первый мартеповский цех. Через два года талантливый юноша стал уже мастером. За все эти годы он показал себя лучшим мастером нашего цеха. За последние два года тов. Привалов выиграл много орденов и наград, но не имеет брака. Советское правительство высоко оценило работу тов. Привалова, удостоив звания лауреата Сталинской премии.

Тов. Клименко охарактеризовал тов. Привалова не только как хорошего произ-

водственника, но и как общественного деятеля.

Доверенные лица гг. Монастырский, Сусанин и Великов охарактеризовали кандидатов в депутаты городского Совета депутатов трудящихся гг. Акименко, Серкова и Голенченко, как верных сынов нашей Родины, безгранично преданных великому делу партии Ленина — Сталина.

Мы хорошо знаем своих кандидатов, — говорит избирательница тов. Афанасьева. — Они — честь и гордость первого мартеповского цеха.

Я хочу пожелать нашим кандидатам, чтобы они проявили больше заботы о дальнейшем росте нашего города.

С большим вниманием избиратели прославили выступление кандидатов в депутаты городского Совета гг. Привалова, Акименко, Серкова и Голенченко. Участники собрания приняли приветственное письмо товарищу Сталину.

Комбинат «Кемеровуголь» выполнил пятилетний план по объему уголедобычи

13 декабря горняки комбината «Кемеровуголь» одержали новую производственную победу: закончили пятилетний план по объему уголедобычи. Пятилетний план по уровню уголедобычи горняки комбината выполнили еще в январе 1950 года.

Задолго до срока закончили выполнение пятилетнего плана шахтеры трестов «Беловуголь» и «Ленинуголь», шахт имени Кирова, «Журилка-3», «Комсомолец», «Полысаевская-1», «Физкультурник», «Бутовская», «Мазуровская», «Пионерка» и др.

По добыче консухи углей пятилетний план выполнен 3 декабря.

Неплохие успехи достигли горняки комбината по повышению производительности труда. По сравнению с прошлым годом она выросла больше чем на 14 процентов.

В этом году механизаторы комбината настойчиво боролись за освоение новой техники. В итоге значительно превышены нормы использования комбайнов, врубовых и врубопогрузочных машин.

Себестоимость угля по сравнению с прошлым годом снижена на 9 процентов. Государству сбережено 6 миллионов 650 тысяч рублей.

Цинковый завод выполнил пятилетний план

БЕЛОВО. (Корр. «Кузбасс»). 12 декабря Беловский цинковый завод закончил выполнение пятилетнего плана вылавки цинка.

Рабочие, инженеры, техники и служащие, готовясь к 20-летию своего завода, которое исполняется 30 декабря, взяли обязательство досрочно завершить годовой план 1950 года.

Выполнили годовой план

Победа горняков шахты № 9-15

АНЖЕРО-СУДЖЕНСК. (Корр. «Кузбасс»). 13 декабря горняки шахты № 9-15 одержали новую победу. Досрочно закончено выполнение годового плана добычи угля.

Лучших результатов в борьбе за выполнение обязательств, данных в письме великому Сталину, добились горняки участков, которыми руководят орденосцы гг. Боврин, Моторин, Чернышев. Коллективы этих участков выдали сверх плана десятки аплодисментов угля.

Коллектив Кузнецкого машиностроительного завода, в соответствии со взятыми социалистическими обязательствами, досрочно выполнил годовую программу 1950 года.

Проходчики бригады Шишкина готовят подарок дня выборов

ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКИЙ. (Корр. «Кузбасс»). Проходчики бригады Николая Шишкина прохотят ответственную выработку для шахты «Журилка-3». Уклон и ходок, где работает бригада, позволяет расширить фронт очистных работ. В этих работах поставлены новые механизмы. Николай Шишкин показал пример освоения уголетокозучной машины, и теперь каждый забойщик хорошо умеет управлять ею. Знание техники позволило членам бригады значительно уплотнить свой рабочий день.

В социалистическом соревновании за достойную встречу дня выборов бригада тов. Шишкина вышла на первое место. В декабре она прохотит в сутки больше чем по 5 метров. Особенно хорошо работают проходчики гг. Кобзев, Тихонов и Князев. Ко дню выборов — 17 декабря, проходчики готовят достойный подарок — они обещают прохотить 30 потогных метров сверх задания.

За коллективный стхановский труд

ПРОКОПЬЕВСК. (Корр. «Кузбасс»). На шахте имени Ворошилова широко развернуто соревнование за достойную встречу дня выборов в местные Советы. В первых рядах соревнующихся — горняки участка, которым руководит тов. Сердюков. Правильная организация труда, борьба за ликвидацию недостатков позволили участку достигнуть значительного роста добычи угля. За 12 дней декабря горняки этого участка отправили около атедлоу угля сверх плана.

Более 700 тонн угля выдал в счет выполнения обязательств коллектив участка, которым руководит тов. Усов. С начала декабря несет стхановскую вахту в честь выборов в местные Советы литовская бригада тов. Макарова. Каждый член бригады выполняет свое задание на 130—140 процентов.

Коллективы передовых участков шахты имени Ворошилова настойчиво борются за то, чтобы стать полностью стхановскими.

18 февраля 1951 года — выборы в Верховные Советы Таджикской, Карело-Финской, Латвийской, Молдавской и Литовской ССР

СТАЛИНАБАД, 11 декабря. (ТАСС). Президиум Верховного Совета Таджикской ССР издал Указ о проведении выборов в Верховный Совет Таджикской ССР.

Выборы назначены на воскресенье 18 февраля 1951 года.

ПЕТРОВАВОДСК, 11 декабря. (ТАСС). Президиум Верховного Совета Карело-Финской ССР издал Указ о проведении выборов в Верховный Совет Карело-Финской ССР.

Выборы назначены на воскресенье 18 февраля 1951 года.

РИГА, 11 декабря. (ТАСС). Президиум Верховного Совета Латвийской ССР принял Указ о выборах в Верховный Совет республики.

Выборы назначены на воскресенье 18 февраля 1951 года.

ССР принял Указ о выборах в Верховный Совет республики.

Выборы назначены на воскресенье 18 февраля 1951 года.

КИШИНЕВ, 11 декабря. (ТАСС). Президиум Верховного Совета Молдавской ССР издал Указ о проведении выборов в Верховный Совет республики.

Выборы назначены на воскресенье 18 февраля 1951 года.

ВИЛЬНИУС, 12 декабря. (ТАСС). Президиум Верховного Совета Литовской ССР издал Указ о проведении выборов в Верховный Совет республики.

Выборы назначены на воскресенье 18 февраля 1951 года.



КАНДИДАТЫ В ДЕПУТАТЫ КЕМЕРОВСКОГО ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ. На снимках (слева направо): Е. Я. Сидоренко, председатель Кемеровского облпрофсовета — по избирательному округу № 54 (г. Прокопьевск); Е. Е. Сегада, секретарь Ленинск-Кузнецкого горкома ВКП(б) — по избирательному округу № 38; М. М. Акименко, формовщик литейного цеха Гурьевского металлургического завода — по избирательному округу № 13; С. М. Осинцев, заместитель секретаря парткома Гурьевского металлургического завода — по избирательному округу № 14.

ДЕПУТАТЫ МЕСТНЫХ СОВЕТОВ

Советы депутатов трудящихся составляют политическую основу нашего социалистического государства. Через них массы рабочих, колхозников, интеллигенция принимают непосредственное участие в решении вопросов хозяйственного и культурно-бытового строительства.

Депутаты Советов — лучшие сыны и дочери нашего народа. Нег ничего почтеннее, чем быть слугой народа, проводить в жизнь законы Советского государства. Депутаты, учтя товарищ Сталина, должны иметь перед собой великий образ великого Ленина и подражать Ленину во всем.

Со времени прошлых выборов депутаты местных Советов Кемеровской области провели значительную работу по мобилизации трудящихся города и деревни на выполнение плана послевоенной пятилетки. Большинство из них с успехом выполняло свои ответственные обязанности. Депутаты были инициаторами многих патристических начинаний в борьбе за подъем работы промышленности, за улучшение качества и снижение себестоимости продукции, за высокий урожай, за рост культуры и благосостояния трудящихся.

Депутат областного Совета, Герой Социалистического Труда, лауреат Сталинской премии тов. Юткин А. Е. известен как инициатор борьбы за высокие урожаи картофеля не только в Кузбасса, но во всем Советском Союзе. Применяя методы работы тов. Юткиной, за последние годы выросла целая плеяда выдающихся картофелеводов.

Тракторная бригада Судженской МТС, руководимая депутатом Анжеро-Судженского районного Совета, Героем Социалистического Труда тов. Жалдыбой А. А., развернула борьбу за значительное повышение производительности труда, экономии горючего и всемерное снижение себестоимости обработки полей. Патристический почин тов. Жалдыбы был подхвачен многими тракторными отрядами МТС Кемеровской области.

Высокое чувство ответственности за свою работу на производстве, постоянная забота нового отличают лучшего котельщика Тайгинского паровозного депо, депутата городского Совета тов. Маркова Д. К. За 1950 год он выполнил 10 годовых норм, сэкономил большое количество материалов на многие тысячи рублей.

Но депутаты местных Советов — не только передовики социалистических методов труда, передовики промышленности, сельского хозяйства и культуры. Они, кроме того, ведут огромную общественную работу.

По инициативе депутата горсовета Маркова силами общественности в гор. Тайге были посажены сотни деревьев, построены колодезь, мост и т. д. Когда па-за неисправности котла — начала рабо-

таться с переоборудованием городской бани, тов. Марков в нерабочее время лично отремонтировал котел и тем самым помог улучшить бытовое обслуживание населения города.

Старейший депутат Кемеровского городского Совета, персональный пенсионер тов. Пырин П. С. повседневно держит связь со своими избирателями, активно участвует в работе постоянной комиссии революционной законности. По его инициативе на заседании исполкома городского Совета был рассмотрен вопрос о состоянии прописки в городе и другие предложения. Сейчас тов. Пырин, оправдывая доверие избирателей, вновь выдвигает кандидатуру в депутаты городского Совета.

Шестидесятилетняя домохозяйка, депутат Сталинского городского Совета тов. Сидорова В. А. завоевала высший авторитет среди населения города. Тов. Сидорова разъясняет своим избирателям решения сессий городского Совета и активно способствует успешному выполнению этих решений. Она организовала широкое участие домашних хозяек в благоустройстве города. Будучи членом постоянной финансово-бюджетной комиссии горсовета, тов. Сидорова оказала значительную помощь Совету в проведении полных на государственные займы среди населения.

Хорошо работают депутаты Менчерецкого сельского Совета Беловского района. Они приложили немало усилий к тому, чтобы создать своим избирателям все условия для культурного роста и творческого труда на благо Родины.

В январе 1949 года на сессии сельского Совета депутат тов. Велюков поставил вопрос о необходимости построить в Менчерецке новую здание школы. Все депутаты горячо поддержали это предложение. По инициативе сельского Совета вопрос о постройке школы был внесен на обсуждение областного собрания. Единственно было принято решение вести строительство на собственные средства — методом народной стройки.

Ожила строительная площадка. Жители села выходили на воскресники, уделяя стройке свободные от работы часы. Депутаты сельского Совета, орленосцы тов. Устюжанин Г. В., Осорин В. В. и другие явились инициаторами социалистического соревнования.

Несмотря на некоторые трудности, колхозы, соревнуясь друг с другом, изыскивали внутренние ресурсы, стараясь в кратчайший срок закончить строительство школы.

В августе 1949 года школа была построена. В новом здании школы зажжены лампочки Ильича, было проведено радио.

Депутаты Менчерецкого сельского Совета, председатель колхозного кол-

хоза «Победа» тов. Устюжанин Г. В. и его заместитель тов. Осорин В. В. провели большую работу по организационному укреплению колхоза. Впервые в районе выполнили план хлебоблагодатности государству. Успешно выполняются также задания трехлетнего плана развития общественного производственного животноводства. Многие сделаны в деле культурного обслуживания колхозников. В сельхозартеле имеется два радиоузла, приобретена легковая машина «Победа». Все дома колхозников электрифицированы.

Укреплению связи Советов с массами в значительной мере способствуют отчеты депутатов перед избирателями. Большинство депутатов местных Советов инициативно систематически отчитывались перед своими избирателями. Во время их отчетов трудящиеся высказывали много критических замечаний, вносили свои предложения и наказы.

Исполкомы Советов в основном своевременно и правильно реагировали на критические замечания избирателей и предложения депутатов.

Выполняя наказы избирателей, Сталинский горисполком дополнительно открыл шесть отделений связи, изыскал хорошее благоустроенное помещение для пункта скорой помощи, добился бесперебойного снабжения водой трудящихся Кузбасского района, а также выполнил ряд других предложений избирателей.

Во время отчетов депутатов Анжеро-Судженского городского Совета тт. Филеева, Бруль, Бурцева и других избиратели требовали улучшить работу городской бани, провести капитальный ремонт второго городского отделения связи, установить автобусную остановку около клуба имени Андрея и т. д. Эти предложения избирателей были выполнены исполкомом Анжеро-Судженского городского Совета.

Сейчас в связи с подготовкой к выборам в местные Советы, депутаты выступают с отчетами о деятельности своего Совета за три года. Критические замечания избирателей берутся на учет каждым депутатом. Эти замечания войдут в наказы новому составу Советов.

Депутаты местных Советов за последние три года провели значительную работу по осуществлению задач, поставленных партийной и правительством перед Советами. Но в деятельности местных Советов было также много недостатков, на которые сейчас, в ходе подготовки к выборам, справедливо указывают избиратели. Критика со стороны избирателей будет способствовать дальнейшему улучшению всей деятельности местных органов власти, повышению их роли в коммунистическом строительстве.

Н. ЯКШИН
зам. зав. оргинструкторским отделом областного исполкома.

Р. ЦЕЛИШЕВ
зам. зав. отделом Прокопьевского горкома ВКП(б).



Гор. АНЖЕРО-СУДЖЕНСК. В Доме техники работает агитпункт избирательного участка. Здесь всегда свежие газеты и журналы. На снимке: избиратели в агитпункте. Фото П. Костюкова.

Забывают о политической работе с населением

Обзор писем избирателей

Приближается день выборов в местные Советы депутатов трудящихся. На многих избирательных участках Кузбасса закончена проверка списков избирателей и начато оборудование кабин для голосования. Повсеместно проходят встречи кандидатов в депутаты с избирателями.

Партийные организации нашей области в эти дни с еще большим напряжением ведут агитационную работу среди населения, стремясь ознакомить каждого избирателя с биографиями кандидатов блока коммунистов и беспартийных. Агитаторы рассказывают на десятитворках о месте, времени и порядке голосования. Этот заключительный этап предвыборной агитации будет иметь огромное значение для успешного проведения выборов.

В редакцию газеты «Кузбасс» поступает множество писем, в которых трудящиеся рассказывают о содержательных мероприятиях на агитпунктах, об интересных беседах на десятитворках и выражают признательность активистам избирательной кампании — организаторам этих мероприятий.

Но почта приносит и письма другого содержания. Из фактов, приведенных в этих письмах, видно, что некоторые партийные руководители недооценивают огромного значения предвыборной агитации.

В селе Баранова Баравского района, — пишет тов. Сухолюк, — несколько крупных организаций: МТС, средняя школа, укрупненный колхоз и т. д. Здесь немало коммунистов и комсомольцев, большая группа интеллигенции. И все же агитационная работа пущена на самотек. Бездействуют агитпункт, клуб, и агитаторы. Многие избиратели села не знают до сих пор о Положении о выборах и не знают, где и за кого им предстоит голосовать. Такое же положение отмечается в ряде других населенных пунктов района. Плохо организована агитационная работа с населением и в самом районном центре — Баравсе.

Из этого письма видно, что отдал пропаганды и агитации райкомом партии, возглавляемый тов. Амосовым, равнодушно относится к этим фактам. Не тревожит такая обстановка и секретаря Баравского райкома ВКП(б) тов. Пивоварова.

О политической беспечности руководителей шахты № 2 рудника Федотова сообщают начальники участка тов. Соколов и работники участка тт. Кравченко и Располов. На агитпункте избирательного участка нет никакой литературы, не проводится ни лекций, ни бесед. Трудящийся райком ВКП(б) мало обеспокоен тем, что на руднике отсутствует массово-политическая работа с населением.

Особую тревогу вызывают сигналы избирателей Кемерово. Здесь, в областном центре, имеются самые благоприятные условия для широкой и всесторонней агитационной работы с населением. Однако возможности эти в отдельных случаях используются недостаточно плохо.

Работница станции Предкомбинат тов. Ветрова пишет в редакцию о неудовлетворительной работе агитационного пункта при избирательном участке № 12. Заведующий агитпунктом коммунист тов. Гончаров спустя рукава относится к ответственному партийному поручению, не проявляя никакой заботы об избирателях участка. Находясь в духах шагах от Заводского райкома ВКП(б), он не может решить даже вопроса о доставке свежих газет на агитпункт.

Партком железнодорожного узла, контролирующей работу тов. Гончарова, обязан заинтересоваться этим сигналом.

О больших недоработках отдела пропаганды и агитации Центрального райкома ВКП(б) г. Кемерово свидетельствуют письма избирателей тт. Камагоровы, Кавардакова, Шубилова и Шербины. Они рассказывают о том, что в многоквартирных домах № 7 на улице Лавина, № 13 на улице Кирова и на десятитворках Фабричной улицы еще ни разу не появились агитаторы. Между тем, среди живущих здесь избирателей есть престарелые и малотрамотные.

Авторы приведенных выше писем выражают надежду, что в дни, оставшиеся до выборов, каждого избирателя указанных участков ознакомит с местом, порядком голосования и с зарегистрированными в округе кандидатами в депутаты.

Дело чести каждой партийной организации — немедленно устранить имеющиеся недостатки в агитационной работе среди населения.

НАКАНУНЕ ВЫБОРОВ В МЕСТНЫЕ СОВЕТЫ

Отчет депутата

Около 750 избирателей пришло в Кемеровский драмтеатр на отчетный доклад депутата Заводского районного Совета, директора завода «Нарболь» А. А. Голубова. После доклада депутат выступил тт. Козеев, Маслова, Зырянов и др. избиратели, указавшие на некоторые улучшения в работе районного Совета. Избиратели отметили, что депутаты районного Совета надо почаще выступать с подобными отчетами перед трудящимися.

М. Солдатов.

ОБМЕН ОПЫТОМ РАБОТЫ АГИТАТОРОВ

На протяжении всей нынешней избирательной кампании Юргинский райком ВКП(б) регулярно созывает семинары руководителей агитколлективов и агитаторов, на которых они делятся опытом своей работы среди избирателей.

На семинаре руководителей агитколлективов в парткабинете райкома ВКП(б) пропагандист тов. Горюнов сделал доклад на тему: «Как провести семинар с агитаторами», а редактор районной газеты «По ленинскому пути» тов. Матвеев рассказал о ближайших задачах стеновой печати. На этом семинаре опытом работы агитпунктов поделились тт. Ансенов (Елгинский сельсовет), Твердохлебова (средняя школа № 25), Динаев (племселинсовхоз) и другие. В заключение выступил секретарь райкома партии тов. Гомов.

В. Губин.

ОБОРУДОВАНИЕ ДЕТСКИХ КОМНАТ

На многих избирательных участках областного центра Кузбасса началось оборудование специальных комнат, где трудящиеся в день выборов смогут на время голосования и пребывания на участке оставить своих детей.

На избирательных участках № 5 и № 6 Заводского района — в клубе строительного треста «Немеровострой» и в помещении неполной средней школы № 23 — уже отведены теплые и светлые помещения под такие комнаты. Подбор книжек, игрушек и оборудования для них вел агитпункт № 15. Из этого зала в день выборов здесь будут дежурить воспитатели.

Идет подготовка к оборудованию детских комнат на избирательных участках № 11 и № 13 Центрального района — в клубе комсомольского завода и в помещении кинотеатра «Москва».

КОНЦЕРТЫ ШАХТЕРСКОЙ ХУДОЖЕСТВЕННОЙ САМОДЕЯТЕЛЬНОСТИ

Коллектив художественной самодеятельности клуба немеровской шахты «Центральная» принимает активное участие в избирательной кампании — он регулярно дает концерты для избирателей. Так, за последние время драмкружок клуба побывал на избирательных участках №№ 7 и 8, у жителей поселка Правая гавань.

Большую концертную программу и два спектакля — «Голос Америки» и «Дальнее плавание» — подготовила самодеятельность горняцкого клуба для выступления перед избирателями в день выборов, 17 декабря.

Н. Бочаров.

БУФЕТЫ НА ИЗБИРАТЕЛЬНЫХ УЧАСТКАХ

В день выборов в местные Советы на всех избирательных участках Кемерово будут работать буфеты. Сейчас гор. пиццотор и магазин «Гастроном» подбирают праздничный ассортимент продуктов для этих буфетов. В него войдут богатый выбор хлебобулочных, кондитерских и колбасных изделий, свежие яблоки и сухофрукты, только что привезенные из Киргизии, фруктовые воды заводов Кемеровского горншестора и треста столовых.

На шахтах «Центральная» и «Северная» Кемеровским универмагом 12 декабря открыты столы приема заказов от горняков на промтовары. 13 декабря началась праздничная торговля в продуктовом образцово-показательном магазине № 81 горншестора на Советской улице.

Комсомольцы Прокопьевска в дни подготовки к выборам

Комсомольцы Прокопьевска деятельно участвуют в подготовке к выборам в местные Советы, помогая партийным и советским организациям в развертывании агитационной работы и проведении организационных мероприятий.

Свыше 2500 комсомольцев города в эти дни работают агитаторами. Большинство из них успешно справляется с этим ответственным поручением. Юноши и девушки рассказывают избирателям о кандидатах в депутаты, организуют проверку списков избирателей, вывешенных на участках, знакомят население с порядком голосования, проводят тематические беседы.

Многие комсомольцы активно участвуют сейчас в работе избирательных комиссий. Лучшим представителям молодежи города избиратели оказали большое доверие, выдвигнув их кандидатами в депутаты городского и районных Советов депутатов трудящихся.

Горком и райком ВЛКСМ регулярно организуют молодежные вечера на шахтах, заводах и стройках. С политическими докладами на этих вечерах выступают руководящие комсомольские работники и партийный актив Прокопьевска. На состоявшемся недавно городском молодежном вечере о докладе «Что даст со-

ветская власть молодежи» выступил секретарь обкома ВЛКСМ тов. Туркуин.

Особенно высока политическая активность комсомольцев на тех предпрятиях, где работу комсомольских организаций умело и повседневно направляет партийные руководители. Хорошо ведут политико-воспитательную работу среди молодых рабочих парторганизации шахты «Черная гора», шахты имени Ворошилова и механического завода. Почти все комсомольцы этих предприятий активно участвуют в избирательной кампании.

Р. ЦЕЛИШЕВ
зам. зав. отделом Прокопьевского горкома ВКП(б).

Партия Ленина—Сталина — вдохновитель и организатор советского народа в борьбе за победу коммунизма

Советский народ под руководством партии Ленина—Сталина построил социалистическое общество и ныне успешно идет вперед по пути постепенного перехода к коммунизму.

Коммунизм для нас теперь уже не вопрос отдаленного будущего. Он создается повседневным трудом нашего народа. Мы живем в великую сталинскую эпоху, когда каждый прожитый день приносит новые замечательные победы самоотверженного труда советских людей, создающих светлое здание коммунизма.

Зримые черты коммунизма проявляются в трудовом героизме рабочих, крестьян и интеллигенции, во всенародном социалистическом соревновании, в росте славы армии передовиков промышленности и сельского хозяйства, в росте коммунистической сознательности трудящихся. Блестящая победа на фронте труда, каждый новый успех социалистической культуры приближает нас к коммунизму.

Идея Ленина — Сталина, идея коммунизма одухотворяют жизнь и творческий труд советских людей.

Ведущей и направляющей силой советского народа в его движении вперед, по пути к коммунизму, является Всесоюзная Коммунистическая партия (большевиков).

одну общую основу — общественную собственность на средства производства.

Характеризуя эту теоретическую позицию, В. И. Ленин писал: «... Научная разница между социализмом и коммунизмом ясна. То, что обычно называют социализмом, Маркс назвал «первой» или «нижней» фазой коммунистического общества. Поскольку общей собственностью становятся средства производства, поскольку слово «коммунизм» и тут применимо, если не забывать, что это не полный коммунизм» (Соч., изд. 4, т. 25 стр. 442).

Восторженно развивая марксистско-ленинские идеи о коммунистическом обществе, гениально обобщая опыт социалистического строительства в СССР, товарищ Сталин пришел к выводу о возможности победы коммунизма в одной стране. Коммунизм в одной стране, говорят товарищи Сталин, вполне возможен, особенно в такой стране, как Советский Союз.

Сталинское учение о возможности построения коммунизма в одной стране, в условиях капиталистического окружения, открыло перед нашим народом великую перспективу борьбы за победу коммунизма. Главным условием перехода к коммунизму является всестороннее развитие производительных сил, создание изобилия предметов потребления.

Определяя пути постепенного перехода от социализма к коммунизму, товарищ Сталин в докладе на XVIII съезде партии поставил основную экономическую задачу СССР — догнать и перегнать главные капиталистические страны в экономическом отношении, т. е. в смысле производства продукции на душу населения.

Производства коммунистического общества в нашей стране и указал на пути ее осуществления.

Составной частью этой величественной программы создания материально-производственной базы коммунистического общества является послевоенная сталинская пятилетка.

Основная задача пятилетнего плана состояла в том, чтобы восстановить народное хозяйство страны, восстановить довоенный уровень промышленности и сельского хозяйства и затем превзойти этот уровень в значительных размерах. Товарищ Сталин выразил в своей речи уверенность, что советские люди, во главе с коммунистической партией, не покажут сил и труда для того, чтобы не только выполнить, но и перевыполнить новую пятилетку.

Советские люди ответили на призыв своего великого вождя славными трудовыми подвигами. Партия большевиков организовала всенародное социалистическое соревнование и повела трудящихся нашей страны по пути нового мощного погрома всех отраслей хозяйства и культуры. Основные задачи послевоенной сталинской пятилетки успешно выполнены.

Уже в четвертом квартале 1949 года наша промышленность значительно превзошла уровень, намечавшийся на 1950 год и на 53 процента превзошла среднемесячный выпуск валовой продукции довоенного 1940 года. В текущем году объем промышленного производства увеличился еще более. За 10 месяцев 1950 года довоенный уровень по выпуску валовой продукции промышленности превышен на 70 процентов.

Непрерывно растет производительность труда. В третьем квартале 1950 года производительность занятых в промыш-

ленности рабочих была на 40 процентов выше довоенной, что превышает задание послевоенной пятилетки.

Большой успех достигло социалистическое сельское хозяйство. Валовая продукция сельского хозяйства в целом уже в 1949 году превзошла довоенный уровень.

В 1950 году валовой урожай зерновых культур составил 7 миллиардов 600 миллионов пудов и превысил уровень довоенного 1940 года на 300 с лишним миллионов пудов. Валовой урожай хлопка превысил урожай 1940 года более чем на 40 процентов, сахарной свеклы будет собрано, как минимум, на 25 миллионов центнеров больше, чем в 1940 году.

Колхозное крестьянство с большим удовлетворением выполняет принятый в апреле 1949 года трехлетний план развития общественного колхозного и совхозного производственного животноводства.

По инициативе товарища Сталина был разработан и успешно осуществляется грандиозный план преобразования природы, призванный положить конец засухам и обеспечить крупный скачок в дальнейшем развитии всех отраслей сельского хозяйства.

Новым владом в дело коммунизма являются великие сталинские стройки, к осуществлению которых приступает наш народ под руководством большевистской партии. Строительство Кузбасской, Сталинградской и Бакановской гидроэлектростанций, Главного Туркменского, Южно-Украинского и Северо-Крымского каналов служит ярким показателем возросшей экономической мощи нашей страны, свидетельством твердой и последовательной сталинской политики партии и Советским правительством.

На основе мощного погрома народного хозяйства неустанно повышается материальное благосостояние народа. Большевистская партия и Советское правительство, лично товарищ Сталин неустанно заботятся о росте материального благосостояния и культуры советских людей. Рост материального благосостояния трудящихся является законом развития социалистического общества.

Сталинская забота о благосостоянии народа находит свое выражение в систематическом снижении цен на товары массового потребления, в росте реальной заработной платы рабочих, доходов крестьян, увеличении товарооборота, бурном развитии жилищного и культурно-бытового строительства.

В нашей стране совершается исторический процесс ликвидации противоположности между городом и деревней, между умственным и физическим трудом.

Необходимые условия для ликвидации противоположности между городом и деревней были созданы в результате победы колхозного строя. В 1929 году в речи на конференции, аграрников-марксистов товарищ Сталин говорил, что «вопрос об отношении между городом и деревней становится на новую почву, что противоположность между городом и деревней будет размыта ускоренным темпом» (Соч., т. 12, стр. 160).

Противоположность между городом и деревней уничтожается путем широкого внедрения в сельское хозяйство производств передовой техники, путем механизации, электрификации сельского хозяйства, путем поднятия культурного уровня деревни до уровня социалистического города.

Советская деревня с каждым днем получает все больше и больше тракторов, комбайнов и других сельскохозяйственных машин. Только за 1946 — 1949 гг. было выпущено и направлено в деревню 430 тыс. тракторов, 43 тыс. комбайнов и много других сельскохозяйственных орудий. В 1950 году сельское хозяйство получает тракторов в первом на 15-силые в 4 раза больше, чем в 1940 году, комбайнов — в 3,8 раза, плугов тракторных — в 4 раза, сеялок тракторных — почти в 6 раз, культиваторов тракторных — более чем в 3 раза. Машинно-тракторные станции выполняют почти полностью основные работы по возделыванию зерновых и других непаханных культур в колхозах. Растущая сеть сельских электростанций, внедрение электричества в сельское хозяйство, производство, механизация основных сельско-

хозяйственных работ, строительство предприятий в деревне все больше и больше превращают сельское хозяйство в труд и разнообразие труда индустриального.

Широкие перспективы для дальнейшего внедрения машинной техники и строительства в деревне открывает укрупнение мелких колхозов, являющееся новым большим шагом в развитии социалистического сельского хозяйства.

В деревне возникают городского типа общественные и личные постройки колхозников.

Высоко поднялась культура советской деревни, располагающей многочисленными бадами агрономов, зоотехников, инженеров, врачей, учителей, механиков, трактористов, комбайнеров. В послевоенную пятилетку в советской деревне построены десятки тысяч школ, домов культуры, публичных библиотек. Радио, электричество прочно входят в быт советского крестьянина.

Ликвидация противоположности между умственным и физическим трудом идет по пути погрома культурно-технического уровня людей физического труда до уровня работников умственного труда.

В речи на первом Всесоюзном совещании станковщиков в 1935 году товарищ Сталин говорил: «Нет никаких оснований сомневаться в том, что только такой культурно-технический подем рабочего класса может подорвать основы противоположности между трудом умственным и трудом физическим, что только он может обеспечить ту высокую производительность труда и ту изобилие предметов потребления, которые необходимы для того, чтобы начать переход от социализма к коммунизму» («Вопросы ленинизма», стр. 496).

Неустанно поднимается культурный и технический уровень трудящихся. Передовые рабочие и крестьяне в союзах с учителями двигают вперед технику производства, разрабатывают и внедряют новые методы высокопроизводительного труда. Свидетельством этому служат многочисленные приурожения рабочих и колхозников Сталинских премий и присвоения им звания Героя Социалистического Труда.

Год новых исканий и побед

В начале 1950 года коллектив Кемеровского ордена Ленина коксохимического завода взял обязательство выполнить план по выпуску валовой продукции на 102 процента, перевыполнить план производительности труда на 2 процента, снизить себестоимость выпускаемой продукции на 1 миллион рублей и добиться экономии в 2 миллиона рублей от внедрения в производство рационализаторских предложений.

Для выполнения обязательств нужно было мобилизовать все резервы, снизить максимальное использование оборудования и во-время провести ряд монтажных и ремонтных работ.

Коллектив рабочих, инженерно-технических работников и служащих завода во главе с партийной организацией развернул социалистическое соревнование за превращение в жизнь взятых обязательств.

Особое внимание было уделено рационализации процессов производства. В коксовом цехе был освоен непрерывный процесс окисления пековой смолы, получаемой в процессе выжигания электролитного кокса. Это дало возможность полностью перерабатывать всю пековую смолу и получить дополнительные ресурсы сырья на месте, без завоза со стороны.

Огромные работы проведены по капитальному ремонту второй коксовой батареи, в итоге которых мы смогли значительно увеличить выжиг металлургического и литейного кокса.

Коллективом новокосовского цеха освоен также процесс правки анкерных колонн батарей без останки печей. В результате отпала необходимость замены большого количества анкерных колонн.

Для полного обеспечения шихтой коксовых батарей пришлось установить дополнительное оборудование. И здесь пришла на помощь рационализаторы. Бригады слесарей цеха новой угленепродовки тов. Орлов предложили установить дополнительные молотки. Это увеличило производительность дробилок и помогло цеху справиться со снабжением коксовых печей шихтой.

Замена лотковых транспортеров на угольных ямах на ленточные упростила их эксплуатацию и ускорила ремонт. От внедрения одного этого предложения завод получает в год 130 тысяч рублей экономии.

Много творческой инициативы в деле обеспечения скорочного выполнения государственного плана проявили работники завода тт. Габуя, Шпиль, Золотарев, Смоляков, Жилин, Кононов, Штейн, Злакин, Гуревич и др.

В соревновании за внедрение передовых методов производства звания «Лучший технолог завода» заслужили тт. Салтан, Альшанов, Базиль, Трофимов, Гегаальш, Чермянин, Семенов и др.

В этом году около двухсот наиболее активных рационализаторов и изобретателей приняли участие в усовершенствовании производства. От внедрения их предложений завод получил свыше 2 миллионов рублей годовой экономии.

Для внедрения на заводе метода инженера Ковалева в цехах были созданы школы по изучению стахановского метода труда лучших рабочих.

В цехе новой угленепродовки мешал развитию производства частый перебор дробилок. Это сказывалось на снабжении печей шихтой. Рационализаторы работу слесарей, наши инженеры-ковальники установили, что лучше других перебор дробилок делает дежурный слесарь тов. Матвиенко.

Заместитель начальника цеха тов. Машковский изучил метод Матвиенко, обобщил и организовал школу по освоению передового метода тов. Матвиенко.

Освоение всеми дежурными слесарями нового метода перебора дробилок обеспечило ритм всего цеха.

Такая же работа, в соответствии с методом Ковалева, была проделана среди машинистов грузочного вагона. Большинство машинистов, изучив лучшие методы, успешно справляется сейчас с нагрузкой печей.

Подписывая Стокгольмское Воззвание, трудящиеся завода обязались еще лучше работать на благо Родины. Свое слово они держат крепко.

В прошлом году в соревновании бригад отличного качества принимало участие 34 коллектива, в этом — 54. 164 наших стахановца выполняли по две-три пятилетние нормы. Токарь Куркин, кандидат в депутаты городского Совета, выполнил с начала пятилетки 16 годовых норм, слесарь литейно-механического цеха тов. Безнос — 16,5, а слесарь электроцеха тов. Лапкин — 21,5 годовых норм. На заводе нет ни одного рабочего, не выполняющего нормы.

Еще ярче разгорелись огни социалистического соревнования в ходе подготовки к празднованию 33-й годовщины Великого Октября и в соревновании за достойную встречу дня выборов в местные Советы.

В предоктябрьском соревновании коллектив завода добился новых успехов. План октября был значительно перевы-

полнен, производительность труда составила 109,7 процента к плановой, сэкономлено 1 миллион 700 тысяч рублей.

Завод вышел победителем в соревновании промышленных предприятий области, завоевав переходящие красные знамена обкома партии и облисполкома.

План ноября заводом также перевыполнен.

Хороших показателей добились и обслуживающие цехи.

В ноябре на комсомолотренировке была произведена замена валкового грохота. Эта работа выполнена за 2 часа 40 минут, тогда как раньше на это затрачивали до 5 часов. В то же время состав ремонтной бригады был сокращен на 10 человек.

Перестроена организация ремонтных работ.

Механик тов. Тимохин, мастер тов. Ковалин, бригадир цт. Померанцев, Сергеев, Фоминцев и Зуев, котельщик тов. Муратов, слесари тт. Пермяков, Горьев, Павлухин, Кауров, электросварщик тов. Глушенко и другие показали образцы высокопроизводительного стахановского труда.

Опыт этой объединенной ремонтной группы сейчас изучается и будет применен на других участках.

Все это и позволило нашему коллективу, вместо 21 декабря по обязательству, завершить годовой план выпуска валовой продукции по заводу 12 декабря.

Выпуск валовой продукции по сравнению с 1949 годом вырос на 10 процентов, производительность труда за это же время повысилась на 7 процентов.

Экономия от снижения себестоимости в 1950 году составляет, по предварительным подсчетам, около 3 миллионов рублей.

Обязательства по выдате сверхпланового кокса до конца года будут перевыполнены в 2,5 раза.

Успехи, достигнутые в текущем году, значительны, но мы не успокоились на достигнутом. Ино дня в день будем мы и впредь работать над дальнейшим усовершенствованием производственного процесса с тем, чтобы добиться увеличения выпуска продукции и облегчить труд рабочих, улучшив их бытовые условия. Уже составлен и широко обсуждается среди коллектива нашего завода план организационно-технических мероприятий на 1951 год, выполнение которых обеспечит нам решение важных задач нового года.

Б. ФИЛИПОВ,
директор Кемеровского ордена Ленина коксохимического завода.

Трактористы

Бригады Иван Бирюков без совета с трактористами вызвал на соревнование Семена Тогина. Сильным смелым и неутомимым оказался бригаде такой шаг. Тогин работает пятнадцать лет на тракторе, свыше десяти — возглавляет бригаду. Его имя еще до войны знали далеко за пределами Бачатского МТС, а бригада Бирюкова совсем молодой.

— Согласно, поступил неправильно, — заявил Бирюков. — Такие дела должны решать вся бригада. Но я и сейчас буду отстаивать свое предложение.

Слово попросила Нина Русанова — комсомолка, старшая трактористка.

Все притихли. Нина Русанова — инициативная, настойчивая трактористка. Она в прошлом году по выработке определила в бригаде многих. Она постоянно учится — учится у бригадира, у механика Берби, присматривается к работе товарищей, в дружбе с технической литературой ее уважали.

— Здесь говорят: у Тогина стаж, мастерство, — сказала Русанова. — Не спорю. Но у Тогина есть любовь к делу. А кто любит свое дело, тот быстро научится беречь машину, сократит простои, поднимет выработку. У нас этого пока нет. Чем мы хуже? Ничем. Надо поправить прошлые ошибки, заняться починкой сменами, плугарей и сельхозмашинок закропиться на весь сезон, уплотнить рабочий день.

Поддержали бригадира и другие трактористы. Решили, что соревнование с Тогиним — дело вежливое, но почетное и многому научит. А если так, то им следует бороться и каждому внести свой вклад. В итоге в соревновании были записаны пункты об урожайности, экономии горючего и запасных частей, о снижении себестоимости тракторных работ. Три дня в месяц намечалось работать на сезонном горючем.

Колхозе работает 21 трактор, из них 9 гусеничных, 10 сенокосных и много других машин, а по настоятельному организатору работы этого парка нельзя Машины разбросаны. Невозможно, например, создать 2—3 крупных посевных агрегата, как в Пономаревской МТС, где агрегаты работают круглые сутки, всю весну находятся на одной работе, не тратят времени на переезды и дают высокую выработку.

Так в результате творческого отношения к соревнованию вскрылись недостатки, которые переросли рамки бригады.

...Бирюков и Тогин не ждали осени. Они много сделали весной. В бригадах были созданы постоянные посевные и пахотные агрегаты. По почину комсомолки Русановой в бригаде Бирюкова развернулось индивидуальное соревнование за перевыполнение сменных норм выработки. В исполнении к тракторным колхозам было создано в колхозе 4 сена конных колесок на тракторе. Сеноуборка и закладка сенокоса полностью механизированы. Тракторами собрана солома с трех тысяч гектаров посева, проведена посадка и покос картофеда, покос турнепса и свеклы. Тогин и Бирюков сэкономили государству около четырех в половинной тонны топлива и масла.

— Соревнование показало, — говорит Бирюков, — что в маленькой тракторной бригаде технически грамотно использовать богатую технику трудно.

— Необходимо укрупнить тракторную бригаду, — поддерживает Тогин, — тогда мы сможем на полную мощность использовать тракторы.

В эти дни у трудящихся Сталинска



Самоотверженно трудится на своем посту кузнецкий сталева Владимир Иванович Косолов. Лауреат Сталинской премии, участник Первой Всесоюзной конференции сторонников мира, он во имя мира во всем мире дает ежемесячно много тонн сверхплановой стали.



После трудового дня у доменной печи горновой Николай Васильевич Нештуров возвращается в свою квартиру в одном из новых домов на улице Ушинского. Здесь он проводит досуг в кругу своей семьи.



Много работы в дни избирательной кампании у работников почты. 5-ое отделение связи существует недавно. Оно помещается в одном из новых домов на проспекте имени Молотова.



На снимке: начальник 5-го отделения связи В. Мухина и почтальон Л. Афанасьев за сортировкой почты.



Из Горной Шории идет непрерывный поток к Кузнецким домам железной руды. Министр-пятилетник А. Исаев до- ставляет маршруты с рудой в рекордные сроки.

Выплата единовременных вознаграждений коксохимикам

На старейшем предприятии Кемеровского коксохимического завода — много кадровиков производства, которые проработали здесь по 5—10 и более лет. Образцовый труд многих из них отмечен орденами и медалями Советского Союза. Каждый год кадровики коксохимического завода получают единовременное денежное вознаграждение за долготелую и безупречную работу в металлургии.

Сейчас на заводе началась очередная выплата вознаграждений рабочим и инженерно-техническим работникам. 12 декабря денежные премии торжественно вручались в коллективах староженов и новокосовских цехов. Только рабочим этих двух цехов за один день выдано 1 миллион 300 тысяч рублей вознаграждений.

В Кемерове хорошо известен старейший газовщик коксохимзавода Феоктист

Ионович Беляев, глава целой семьи металлургов. Он проработал на одном заводе 28 лет. Феоктист Ионович получил 3 260 рублей единовременного вознаграждения.

По 2 500—2 800 рублей вознаграждения получили мотористы коксо- выталкивателя М. Н. Зверева и В. Я. Зайцева (первая проработала на заводе 23 года, вторая — 18 лет), трафиктант К. М. Бессонов, проработавший на заводе 24 года, и многие другие рабочие старокосовского цеха.

В новокосовском цехе по 15—20 лет беспрерывно трудятся мотористы коксо- сортировщика А. М. Новикова, машинисты конвейериста А. Д. Медведчук и В. К. Коцебук, лужовой Е. И. Тушина и другие рабочие. В виде единовременного ежегодного вознаграждения они получили от 2 220 до 3 410 руб.

Производственные подарки моринских транспортников

Железнодорожная станция Маринск в честь выборов в местные Советы стала на стахановскую вахту. Первенство в соревновании удерживает смена старшего помощника начальника станции тов. Свирицкого и дежурного тов. Малковой, которой четыре месяца подряд присуждают переходящее красное знамя управления дороги.

Образцы труда в дни вахты показывают старший стрелочник тов. Сафонов, сигнальщик тов. Володин, составители поездов тт. Липин и Козлов, спешник тов. Кузьмин, дежурный по депо тов. Сильченко и другие стахановцы.

Н. Романенко.

Полемическая бригада Николая Бекова, на севе отставала. Директор МТС тов. Демидов предложил:

— Тогин поможет. Работаете рядом.

Нелегко было Бирюкову принимать помощь соседа, смотреть, как из его полей пахнут на бригады Тогина.

Бирюков организовал проверку выполнения обязательств соревнования. Надо было выяснить, в чем сила Тогина. Но проверка показала другое. В бригаде Тогина выработка ниже. Первенство ее на севе определялось тем, что она самая большая по количеству тракторов и работала на участке небольшой полеводческой бригады. После укрупнения колхоза проведено лишь механическое объединение полеводческих бригад и закрепление тракторных бригад за участками. В одной бригаде нагрузка на трактор одна, а в другой — в полтора раза выше.

Выяснились и другие недостатки в бригаде Тогина. Колесные тракторы работали в одну смену. Ежедневно на этом бригаде торода сжигают 20 гектаров тракторных работ. Из-за недостатка сенокосных гусеничных тракторов работал лишь с половиной нагрузкой. Если бы оказалась сенокоса, на которую можно прицепить 4 — 5 сенокос, тогда где взять сенокос?

— На сев лучше поставить «НАП», — предложил Бирюков, — скорее бы пошло дело.

Но и у него в бригаде спешок для сенокоса, да и сенокос недостаточно. Такое положение не только у него. То же самое в бригадах Бекова, Каргина, Шабурова. В

чешской собственности — решающее условие борьбы за коммунизм. Всемерное укрепление государственной собственности, развитие и укрепление общественного хозяйства колхозов, охрана социалистической собственности от воров и расхищений — священная обязанность каждого советского гражданина.

Борьба за дальнейшее укрепление советского государства и его Вооруженных Сил является главной гарантией безопасности нашей Родины и обеспечения мира для строительства коммунизма.

Советское государство, руководимое коммунистической партией, с первого дня своего существования проводит политику активной борьбы за мир и укрепление международной безопасности.

Советский Союз идет в авангарде мирового движения борцов за мир против американско-английских империалистов, пытающихся разжечь пожар новой мировой войны. Сталинская мирная политика вытекает из самой природы социалистического государства. Она выражает коренные интересы советского народа и трудящихся всех стран, рассматривающих мир, как великое благо. Товарищ Сталин — замечательный политик мира, вдохновитель борьбы народов за мир, демократию и социализм.

Укрепляя советское государство — авангард лагеря мира, демократии и социализма, коммунистическая партия неустанно борется за укрепление братских связей со странами народной демократии, идущими по пути строительства социализма.

Исторический опыт большевистской партии вооружает коммунистическую партию всех стран, указывает трудящимся всего мира единственно верный путь в борьбе за освобождение от капиталистического ига — путь социализма.

Под руководством закаленной в боях партии большевиков наш народ одержал всемирно-исторические победы на пути строительства социализма. Под неустанным руководством большевистской партии, под гениальным водительством великого Сталина советский народ идет к торжеству коммунизма.

С. МАЙОРОВ.

Большевистская партия не покладая рук работает над осуществлением одной из важнейших задач коммунистического строительства, поставленных товарищем Сталиным: сделать всех рабочих и всех крестьян культурными и образованными.

Число учащихся в начальных и средних школах и техникумах достигло в этом году 38 миллионов. В высших учебных заведениях, включая заочные, обучается около одного миллиона двухсот тысяч студентов. Такого размаха народного образования не знало и не знает ни одно капиталистическое государство.

Партия Ленина — Сталина проявляет большую заботу о развитии советской науки, слушающей интересам народа. Советские ученые успешно выполняют задачу, поставленную товарищем Сталиным, — догонять и превзойти в ближайшее время достижения науки за пределами нашей страны. Новаторы советской науки помогают развитию социалистической промышленности и сельского хозяйства.

капитализма в сознании людей.

Исторические решения ЦК ВКП(б) по идеологическим вопросам, принятые по инициативе товарища Сталина, служат важным оружием дальнейшего погрома всей идеологической работы партии, неутомимого роста коммунистической сознательности трудящихся. Партия поставила на службу коммунистического воспитания советских людей все средства идеологической работы — печать, радио, кино, художественную литературу, искусство пропаганды и агитации.

Главным условием успеха коммунистического воспитания трудящихся является марксистско-ленинская подготовка наших кадров. Овладение теорией марксизма-ленинизма вооружает наши кадры знаниями законов общественного развития, укрепляет их уверенность в окончательной победе коммунизма.

Несократимый источник силы большевистской партии в том именно и состоит, что в своей борьбе за построение коммунизма она руководствуется марксистско-ленинской наукой. «Только наша партия знает, куда вести дело, и ведет его вперед с успехом», — говорит товарищ Сталин («Вопросы ленинизма», стр. 484).

Идеи коммунизма, идеи Ленина — Сталина вдохновляют советских людей и зовут их в новом трудовом поспешии на благо социалистической Родины.

Партия большевиков, товарищ Сталин воспитывают кадры в духе большевистской критики и самокритики, как движущей силы развития советского общества по пути к коммунизму. Большевистская критика и самокритика служат могучим инструментом в руках партии в борьбе с пережитками капитализма, со всем тем, старым и отжившим, что мешает нашему движению вперед. С помощью критики и самокритики большевистская партия вскрывает ошибки, помогает утвердиться в жизни всему новому и развивающемуся.

Товарищ Сталин учит нас: «Не отчаиваясь и не выходя открыто и честно, как это побуждал большевизм, нечестно и ошибкой в нашей работе, мы открываем себе дорогу вперед. Ну, а мы хотим двигаться вперед. И именно потому, что мы хотим двигаться

вперед, мы должны поставить одной из своих важнейших задач частую и революционную самокритику. Без этого нет развития» (Соч., т. 10, стр. 331).

С помощью критики и самокритики партия двигает вперед науку, искусство, литературу, повышает уровень всей нашей работы.

Неумолимая работа партии по повышению идейно-политического уровня и коммунистической сознательности трудящихся масс — важнейшее условие успешного осуществления перехода от социализма к коммунизму.

Советское государство является главным оружием советского народа в борьбе за построение коммунизма.

Обобщая исторический опыт строительства социализма в СССР, товарищ Сталин всесторонне развил марксистско-ленинскую теорию государства и обосновал необходимость сохранения государства, и при коммунизме, если не будет ликвидировано капиталистическое окружение.

Товарищ Сталин учит советских людей всемерно укреплять наше родное социалистическое государство — оплот счастья и свободы наших народов, светлую надежду человечества в его борьбе за мир, демократию и социализм.

В период перехода от социализма к коммунизму особое значение приобретает хозяйственно-организаторская и культурно-воспитательная работа советского государства.

Партия Ленина — Сталина, как передовой отряд трудящихся в их борьбе за укрепление и развитие социалистического строя, руководит советским обществом через Советы — самые массовые и демократические организации трудящихся. Советы составляют политическую основу СССР. В их руках сосредоточена вся полнота государственной власти. Через Советы и различные общественные организации миллионные массы советского народа участвуют непосредственно в управлении государством, в решении и практическом осуществлении задач строительства коммунизма.

«...Вокруг наших знаменитых партийных, советских, культурных, профессиональных, просветительских, комсомольских, армейских, женотделских и всяких иных организаций, — говорит товарищ Сталин, — копятаясь целые муравьиники самозваных организаций, комиссий и совещаний, охватывающих миллионные массы беспартийных рабочих и крестьян, муравьики, создающие в своей повелевательной, неумолимой, кропотливой, непумуликой работе основу и жизнь Советов, источник силы Советского государства» (Соч., т. 7, стр. 162).

Светский народ идет навстречу выборам в местные Советы депутатов трудящихся. Развернувшаяся по всей стране избирательная кампания проходит в обстановке большого политического подъема советского народа, борющегося за осуществление сталинской программы коммунистического строительства.

Местные Советы депутатов трудящихся выступают непосредственными проводниками политики партии и правительства. Они руководят хозяйственным и культурным строительством, устанавливают местный бюджет, руководят деятельностью подчиненных им органов управления, обеспечивают охрану государственного порядка, содействуют усилению обороноспособности страны, обеспечивают соблюдение законов и охрану прав граждан.

Советское государство и его органы государственной власти на местах руководят социалистическим хозяйством. На основе осуществления государственных планов идет мощный погон советской экономики. В борьбе за досрочное выполнение народнохозяйственных планов проявляются творческая инициатива, энергия и воля строителей коммунизма. Выражением энтузиазма трудящихся в борьбе за превращение сталинских планов является огромный размах всенародного социалистического соревнования, рост могучего стахановского движения.

Местные Советы депутатов трудящихся призваны охранять и укреплять социалистическую собственность — основу нашего строя. Укрепление и развитие социали-

В условиях постепенного перехода от социализма к коммунизму огромное значение приобретает задача коммунистического воспитания трудящихся. Партия Ленина — Сталина воспитывает наш народ в духе советского патриотизма, в духе беззаветной преданности и верности своему социалистическому отечеству, в духе интернационализма и дружбы народов.

Коммунистическое воспитание советских людей происходит в борьбе за построение коммунизма. Готовность бороться за осуществление политики партии, самоотверженно трудиться за благо Родины, ставить общественные, государственные интересы на первый план, всемерно укреплять социалистическую собственность — вот те принципы коммунистического морали, которые партия культивирует в народе.

Воспитание трудящихся в духе коммунизма — важнейшее средство борьбы против всех пережитков старого, имеющихся еще в сознании людей. Партия ведет непримиримую борьбу с идеологическими извращениями, с явлениями растленной буржуазной культуры, с пережитками

идеологическим вопросам, принятые по инициативе товарища Сталина, служат важным оружием дальнейшего погрома всей идеологической работы партии, неутомимого роста коммунистической сознательности трудящихся. Партия поставила на службу коммунистического воспитания советских людей все средства идеологической работы — печать, радио, кино, художественную литературу, искусство пропаганды и агитации.

Главным условием успеха коммунистического воспитания трудящихся является марксистско-ленинская подготовка наших кадров. Овладение теорией марксизма-ленинизма вооружает наши кадры знаниями законов общественного развития, укрепляет их уверенность в окончательной победе коммунизма.

Несократимый источник силы большевистской партии в том именно и состоит, что в своей борьбе за построение коммунизма она руководствуется марксистско-ленинской наукой. «Только наша партия знает, куда вести дело, и ведет его вперед с успехом», — говорит товарищ Сталин («Вопросы ленинизма», стр. 484).

Идеи коммунизма, идеи Ленина — Сталина вдохновляют советских людей и зовут их в новом трудовом поспешии на благо социалистической Родины.

Партия большевиков, товарищ Сталин воспитывают кадры в духе большевистской критики и самокритики, как движущей силы развития советского общества по пути к коммунизму. Большевистская критика и самокритика служат могучим инструментом в руках партии в борьбе с пережитками капитализма, со всем тем, старым и отжившим, что мешает нашему движению вперед. С помощью критики и самокритики большевистская партия вскрывает ошибки, помогает утвердиться в жизни всему новому и развивающемуся.

Товарищ Сталин учит нас: «Не отчаиваясь и не выходя открыто и честно, как это побуждал большевизм, нечестно и ошибкой в нашей работе, мы открываем себе дорогу вперед. Ну, а мы хотим двигаться вперед. И именно потому, что мы хотим двигаться

идеологическим вопросам, принятые по инициативе товарища Сталина, служат важным оружием дальнейшего погрома всей идеологической работы партии, неутомимого роста коммунистической сознательности трудящихся. Партия поставила на службу коммунистического воспитания советских людей все средства идеологической работы — печать, радио, кино, художественную литературу, искусство пропаганды и агитации.

Главным условием успеха коммунистического воспитания трудящихся является марксистско-ленинская подготовка наших кадров. Овладение теорией марксизма-ленинизма вооружает наши кадры знаниями законов общественного развития, укрепляет их уверенность в окончательной победе коммунизма.

Несократимый источник силы большевистской партии в том именно и состоит, что в своей борьбе за построение коммунизма она руководствуется марксистско-ленинской наукой. «Только наша партия знает, куда вести дело, и ведет его вперед с успехом», — говорит товарищ Сталин («Вопросы ленинизма», стр. 484).

Идеи коммунизма, идеи Ленина — Сталина вдохновляют советских людей и зовут их в новом трудовом поспешии на благо социалистической Родины.

Партия большевиков, товарищ Сталин воспитывают кадры в духе большевистской критики и самокритики, как движущей силы развития советского общества по пути к коммунизму. Большевистская критика и самокритика служат могучим инструментом в руках партии в борьбе с пережитками капитализма, со всем тем, старым и отжившим, что мешает нашему движению вперед. С помощью критики и самокритики большевистская партия вскрывает ошибки, помогает утвердиться в жизни всему новому и развивающемуся.

Товарищ Сталин учит нас: «Не отчаиваясь и не выходя открыто и честно, как это побуждал большевизм, нечестно и ошибкой в нашей работе, мы открываем себе дорогу вперед. Ну, а мы хотим двигаться вперед. И именно потому, что мы хотим двигаться

идеологическим вопросам, принятые по инициативе товарища Сталина, служат важным оружием дальнейшего погрома всей идеологической работы партии, неутомимого роста коммунистической сознательности трудящихся. Партия поставила на службу коммунистического воспитания советских людей все средства идеологической работы — печать, радио, кино, художественную литературу, искусство пропаганды и агитации.

Главным условием успеха коммунистического воспитания трудящихся является марксистско-ленинская подготовка наших кадров. Овладение теорией марксизма-ленинизма вооружает наши кадры знаниями законов общественного развития, укрепляет их уверенность в окончательной победе коммунизма.

Несократимый источник силы большевистской партии в том именно и состоит, что в своей борьбе за построение коммунизма она руководствуется марксистско-ленинской наукой. «Только наша партия знает, куда вести дело, и ведет его вперед с успехом», — говорит товарищ Сталин («Вопросы ленинизма», стр. 484).

Идеи коммунизма, идеи Ленина — Сталина вдохновляют советских людей и зовут их в новом трудовом поспешии на благо социалистической Родины.

Партия большевиков, товарищ Сталин воспитывают кадры в духе большевистской критики и самокритики, как движущей силы развития советского общества по пути к коммунизму. Большевистская критика и самокритика служат могучим инструментом в руках партии в борьбе с пережитками капитализма, со всем тем, старым и отжившим, что мешает нашему движению вперед. С помощью критики и самокритики большевистская партия вскрывает ошибки, помогает утвердиться в жизни всему новому и развивающемуся.

Товарищ Сталин учит нас: «Не отчаиваясь и не выходя открыто и честно, как это побуждал большевизм, нечестно и ошибкой в нашей работе, мы открываем себе дорогу вперед. Ну, а мы хотим двигаться вперед. И именно потому, что мы хотим двигаться

ПЯТАЯ СЕССИЯ ГЕНЕРАЛЬНОЙ АССАМБЛЕИ ООН

Заседания Политического комитета 11 декабря

НЬЮ-ЙОРК, 11 декабря. (ТАСС). На сегодняшнем утреннем и дневном заседаниях Политического комитета продолжилось рассмотрение клаузу о так называемой интервенции Китайской Народной Республики в Корею.

Перейдя далее к обвинениям, которые выдвигаются против Китайской Народной Республики, С. Вербловский показал полную несостоятельность этих обвинений. Резолюция шести делегаций — это попытка извратить существо вопроса.

Республики в Корею. Нет ничего удивительного в том, сказал он, что корейский народ нашел в своей мужественной и упорной борьбе великодушную и братскую поддержку великого китайского народа.

СОБЫТИЯ В КОРЕЕ

СООБЩЕНИЕ ГЛАВНОГО КОМАНДОВАНИЯ НАРОДНОЙ АРМИИ

В переданном 12 декабря сообщении Главного командования Народной армии Кореи сообщается, что американские и южнокорейские войска под натиском Народной армии и китайских добровольцев продолжали отход на юг.

Паника в лисьянманской «Национальном собрании»

ЛОНДОН, 12 декабря. (ТАСС). Как сообщает Сеульский корреспондент агентства Рейтер, южнокорейская законодательная система оказалась в состоянии полного развала, так как охваченные паникой депутаты «Национального собрания» бегут на юг.

Гарри Поллит о совещании Трумэна и Эттли

ЛОНДОН, 12 декабря. (ТАСС). Гарри Поллит разработал поправки буржуазной английской печати изобразить результаты переговоров между Трумэном и Эттли как достижение полного англо-американского соглашения.

П. КЕРЕС — ЧЕМПИОН СССР ПО ШАХМАТАМ



Призовой обстановке проходил последний тур чемпионата. Кeres выиграл решающую партию у Авербаха, обеспечив себе первое место.

Отличного результата в турнире добились представители молодого поколения советских шахматистов Аронин и Липницкий. Успех Аронина является выдающимся достижением.

Блестяще провел турнир мастер Толшч. Его острая, комбинационная игра доставила большое удовольствие многочисленным зрителям, посетившим турнир.

Закончился финальный турнир XVIII первенства СССР по шахматам. Напряженная борьба за почетное звание чемпиона СССР и золотую медаль победителя продолжалась целый месяц.

Хорошего результата добились также молодые мастера — Гейлер и Петросян. В игре гроссмейстеров Смыслова, Болеславского и Флора не чувствовалось обычной уверенности.

Утреннее заседание Политического комитета 12 декабря

НЬЮ-ЙОРК, 12 декабря. (ТАСС). В начале сегодняшнего утреннего заседания Политического комитета, продолжавшего обсуждение вопроса о так называемой интервенции Китайской Народной Республики в Корею, выступил представитель Индии Рау, который от имени группы делегаций внес два новых проекта резолюции.

Рау также предложил, чтобы Политический комитет немедленно приступил к обсуждению вышеупомянутых двух проектов резолюции. Представитель БССР К. В. Киселев предложил временно отложить обсуждение последнего предложения индийского представителя.

Азия. Но американские агрессоры зашли слишком далеко. Киселев напомнил, что Центральное Народное правительство Китайской Народной Республики решительно выступает против агрессивной войны в Корею.

Эттли, пишет Гарри Поллит, продал Трумэну интересы Англии и мира во всех важнейших вопросах. По существу он приехал в Вашингтон не для того, чтобы вести переговоры, а чтобы получить инструкции от Трумэна.

«Эттли, — пишет Поллит, — договорился с Трумэном о том, чтобы навязать Англии более широкую программу перевооружения, ускорить перевооружение Западной Германии и усилить подготовку всей Западной Европы к войне».

Сельские лекторы

Все больший размах получает лекционная пропаганда на селе. В Итатском районном отделении Всесоюзного общества по распространению политических и научных знаний (президент правления тов. Комаров) сейчас насчитывается 13 действительных членов и 39 членов-сореволюционеров.

В Итатском отделении систематически проводится работа по вовлечению в общество новых членов. Недавно правление отделения заключило 33 договора на чтение разнообразных лекций с колхозами, МТС райпотребсоюзом и другими организациями.

Конференция покупателей магазина «Гастроном»

В номерском магазине «Гастроном» № 2 состоялась конференция покупателей. Покупатели единодушно отметили, что за последнее время в магазине увеличился ассортимент товаров.

Листорез конструкции слесаря П. Ельцова

Слесарь Юргинского заготупника «Союзтабаксыре» Петр Герасимович Ельцов — хороший рационализатор. Он внес ряд предложений, значительно повысивших производительность труда рабочих и снизивших себестоимость продукции.

КИНОТЕАТР «МОСКВА»
14 декабря. Большой зал — ПАРТИЙНЫЙ БИЛЕТ
Сеансы: 12, 2, 4, 6, 8 и 10 час.

ОБЛДРАМЕАТЕАР
14 декабря — ПОТЕРЯННЫЙ ДОМ
15 декабря — АННА КАРЕНИНА
16, 17 декабря — иресьмы БЛИЗКОЕ

Министерство связи СССР
ОТКРЫТ ПРИЕМ ПОДПИСКИ НА ГАЗЕТЫ И ЖУРНАЛЫ НА 1951 ГОД

Артель «Инициатива Отечественной войны» Кировского района и артель «Шахтер» Рудничного района

Редакция газеты «Кузбасс»
Обращаться: отдел кадров, тел. 7-86.

ТЕАТР МУЗЫКАЛЬНОЙ КОМЕДИИ
15, 16, 17, днем и вечером, 19 декабря
Новый спектакль
ТРЕМБИТА

ДОМ КУЛЬТУРЫ (Кировский район)
14, 15, 16 декабря демонстрируется художественный фильм
ПОДНЯТАЯ ЦЕЛИНА

ОТКРЫТ ПРИЕМ ПОДПИСКИ НА «БЛОКНОТ АГИТАТОРА» НА 1951 ГОД
Условия подписки:

Тресту «СВКУЗБАССЛЕС» требуются на постоянную работу опытные главные бухгалтеры, старшие бухгалтеры и бухгалтеры.

Заяля Петр Антонович, проживающий в селе Чумай Верх-Чебулковского района Кемеровской области